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Задание 1

Выберите два верных из шести предложенных вариантов ответов (правильный ответ – 5 баллов; правильным ответом считается выбор обоих верных вариантов).
Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 50баллов.
1. Концепции устойчивого развития соответствуют следующие принципы:
 а) «мы не можем ждать милостей от природы, взять их у неё – наша задача»; 
б) «от каждого – по способностям, каждому – по потребностям»; 
в) «потребление природных ресурсов необходимо вести с учётом интересов  нынешнего и будущих поколений»;
г) «от каждого – по способностям, каждому – по труду»;
д) «жить взаймы у своих потомков»;
е) «жить наследством, доставшимся от предков».
2. Отрасль права, регулирующая общественные отношения в сфере взаимодействия общества и природы, называется:
а) экологическое право; 
б) природное право; 
в) права природы; 
г) права окружающей среды; 
д) конституционное право;
е) природоохранное право.
3. Памятники природы Ставропольского края
а) Вишневая поляна
б) Урочище пески
в) Пятигорский большой провал
г) Русский лес
д) Маныч Гудило
е) Гора Куцай
4. Контроль за соблюдением экологического законодательства относится к полномочиям:
а) медицинских учреждений; 
б) органов прокуратуры;
в) биосферных заповедников;
г) юных экологов; 
д) экологов промышленных предприятий;
е) органов Росприроднадзора 
5. Плотная крона ели препятствует проникновению солнечных лучей под полог леса и подавляет развитие растений нижнего яруса.
Такой вид биотических отношений называется: 
а) нейтрализм;
б) конкуренция;
в) паразитизм;
г) комменсализм; 
д) аменсализм; 
е) сотрапезничество. 
6. Образованию озона и озонового слоя способствуют:
а) ультрафиолет;
б) космические лучи; 
в) грозовые разряды;
г) фреоны; 
д) хлорфторуглеводороды; 
е) парниковые газы.
7. Кислотные осадки вызывают разрушение строительных конструкций, так как:
а) изменяют температурный режим; 
б) растворяют строительные материалы;
в) нарушают воздушный режим; 
г) изменяют рельеф местности; 
д) вызывают коррозию металла; 
е) изменяют цвет.
8. Продуценты могут использовать для синтеза органических соединений: 
а) энергию солнечного света;
б) энергию окислительно-восстановительных реакций;
в) ядерную энергию;
г) геотермальную энергию; 
д) механическую энергию; 
е) гравитационную энергию. 
 9. Толерантность организмов означает:
 а) производимые в крупных экосистемах обратимые изменения;
 б) деятельность по поддержанию экосистем как среды своего обитания; 
 в) способность успешно противостоять действию внешних факторов; г. постоянство количества живого вещества в биосфере; 
д) устойчивость к благоприятным изменениям окружающей среды;
е) устойчивость к неблагоприятным изменениям окружающей среды. 
10. В учении В.И. Вернадского о биосфере: 
а) говорится о том, что жизнь занесена на Землю из Космоса; 
б) определена исключительная роль «живого вещества», преобразующего облик планеты;
в) определена точная масса живого вещества;
г) разработана концепция устойчивого развития;
д) разработана концепция коэволюции человека и природы; 
е) показано, что живая и неживая природа Земли тесно взаимодействуют и составляют единую систему. 
Задание 2
Определите правильность представленных ниже утверждений
и кратко обоснуйте ответ (ответ и обоснование – 6 баллов.
Выбор ответа без обоснования не ОЦЕНИВАЕТСЯ)
Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 30баллов.

1. Целенаправленное преобразование природы человеком как геологическое явление «общепланетарного масштаба» началось в геологическую эпоху под названием «юрский период». Да – Нет
	

	

	

	

	


2. Кислотные дожди могут ускорить процесс карста. Да – Нет
	

	

	

	

	



3. Энергетический режим поверхности планеты и живого вещества на Земле определяется солнечной энергией. Да – Нет
	

	

	

	

	



4. Процесс индивидуального развития живого организма называется
«коэволюция». Да – Нет
	

	

	

	

	



5. Засоление почв, которое связано с природными процессами называется биотическим   Да – Нет
	

	

	

	

	



Задание 3
Выберите один правильный ответ из четырёх возможных и письменно
[bookmark: _GoBack]обоснуйте, почему этот ответ Вы считаете правильным (выбор правильного ответа и обоснование - 8 баллов).
1. НЕ являются необходимыми для поддержания круговорота биогенных элементов (азота, углерода, кислорода и т. д.): 
1) продуценты; 
2) консументы;
3) редуценты;
4) необходимы все.
	

	

	

	

	



Выберите один правильный ответ из четырёх возможных (выбор правильного ответа – 6 баллов)

2. Экологический фактор, количественное значение которого выходит за пределы выносливости вида, называется:
а. лимитирующим;
б. оптимальным; 
в. фоновым; 
г. толерантным.
3. Порода деревьев, которую предпочтительно использовать на террасированных склонах гор в аридном климате с целью их укрепления:
а. сосна; 
б. эвкалипт; 
в. карликовая ива;
г. ясень.


Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 20баллов.



























